

教育

English | 繁体 | RSS | 网站地图 | 收藏 | 邮箱 | 联系我









党建

文化



高级

希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想,率先实现科学技术跨越发展, 率先建成国家创新人才高地,率先建成国家高水平科技智库,率先建设国际一流科研机构。

-习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲话

信息公开 合作交流 科学普及 出版 专题 访谈

您现在的位置: 首页 > 科研 > 科研进展

上海药物所新型广谱抗耐药真菌三氮唑类药物研究获进展

近年来,深部真菌感染在临床上已成为艾滋病和恶性肿瘤等重大疾病死亡的重要原因之一,然而临床普遍使 用的三氯唑类抗真菌药物受抗菌谱较窄、交叉耐药性严重等限制,因此开发一种广谱的,既能注射又能口服,特别 是对耐药菌有效的新型三氮唑类抗真菌药物具有十分重要的意义。

中国科学院上海药物研究所杨玉社课题组综合考虑抗菌谱、耐药特性、水溶性以及代谢性质等,采用生物电子 等排、变换分子骨架、药效团转化等结构优化的策略,设计合成了一系列100多个具有自主知识产权的新型哌嗪或哌 啶并杂环类三氮唑衍生物,并从中筛选出候选药物YC-071。该化合物不仅对常见的致病菌株有较强的体外抑制活 性, 更重要的是, 其对多株氟康唑耐药的菌株也具有较强的抑制活性且优于伏立康唑。YC-071具有良好的药代动力 学性质,大鼠口服生物利用度超过100%,对敏感白色念珠菌(SC5314)以及氟康唑耐药菌(白色念珠菌103)感染的小鼠 有较强的保护作用,并且表现出了良好的剂量效应关系。

该研究工作主要由该组曹旭峰博士和华师大胡文浩教授联合研究生孙照栓完成,研究结果已于近期在线发表于 美国化学会药物化学期刊 J. Med. Chem. 2014, 57, 3687-3706。

候选药物YC-071已得到国家"十二五重大新药创制科技重大专项"(No. 2014ZX09101004-003)的资助。

文章链接

上海药物所新型广谱抗耐药真菌三氮唑类药物研究获进展